
ATA DA 007ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK, E.E. 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto – Daniel Cândido - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto – Jana Guedes - Jessé Lopes 

- Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcius Machado - Marcos Vieira – Marquito - 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - Sergio 

Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Diz que no dia de 

hoje iniciam as inscrições para o Programa 

Catarinense Técnico - CaTec, sendo que as 

inscrições vão até o dia 23 de fevereiro de 2024, 

sexta-feira. Discorre sobre o programa, que é 

gratuito, onde o aluno poderá cursar em paralelo 

ao ensino médio os cursos técnicos, oportunizando 

qualificação para o mercado de trabalho. 

Parabeniza e agradece ao Governo do Estado e toda 

sua equipe pela elaboração do programa. Cita que o 

maior desafio é despertar os alunos a fazerem os 

cursos técnicos, oferecer orientação para os 

jovens, mencionando que são cerca de 40 mil vagas 

disponíveis. Espera que o CaTec venha ser um 



diferencial na formação de novos jovens 

profissionais. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Parabeniza a fala do deputado e a ação do 

Governador Jorginho pelo Programa CaTec.  

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Diz 

que em países mais desenvolvidos os cursos 

técnicos são tratados como cursos universitários, 

podendo ofertar aos jovens portas de empregos com 

melhores salários. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Registra 

que protocolou indicação para o Governo do Estado 

e à secretária da Saúde do Estado, no ano 

anterior, em que sugere o exemplo de um programa 

que ocorre no litoral norte de Santa Catarina, 

coordenado pelo Samu e pelos Bombeiros, o Projeto 

Motolâncias, que são motos equipadas com 

equipamentos necessários aos primeiros socorros de 

emergência ao cidadão e são dirigidas por técnicos 

em enfermagem. Explica que muitas cidades de Santa 

Catarina possuem problemas de tráfego urbano e a 

locomoção das ambulâncias se torna complicada. 

Menciona com alegria que a sua indicação foi 

acatada pelo Governo catarinense, sendo que na 

última semana foi anunciada a contratação e 

aquisição das primeiras dez motolâncias que 

ficarão à disposição da Secretaria da Saúde no 

Estado. Agradece ao Governador e à Secretária 

Carmen Zanotto pelo atendimento da sua indicação.  

Alerta a população catarinense para a 

gravidade da dengue, doença que avança em todos os 

municípios catarinenses, lotando UPAs e 

emergências de hospitais, salientando que é uma 

doença perigosa. Solicita à população, ao Governo 

estadual e aos gestores municipais que façam a sua 

parte. Alerta para participação de todos na 

questão da limpeza, higiene das suas casas, 

logradouros, etc. [Taquígrafa: Ana Maria]      

 



Partido: Novo  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Relata que 

na presente data comemora-se 150 anos da 

colonização italiana no Brasil, que se iniciou em 

1874, com a vinda de quase 400 pioneiros, entre os 

quais estava Giuseppe Cadorin, seu antepassado que 

veio da região de Trento. Registra que a viagem 

desses imigrantes era muito longa e difícil, com 

doenças, mortes, e quando aqui chegavam tinham que 

enfrentar a selva, desbravando a terra que lhes 

fora designada. Após instalarem os primeiros 

barracões, também construíam uma igreja, pois 

traziam de forma muito forte a questão da 

religiosidade. 

 Menciona que, atualmente, 70% dos catarinenses 

têm algum laço consanguíneo e mais de 100 mil têm 

a dupla cidadania, e fala que foi recebida com 

alegria a instalação do Escritório Consular da 

Itália, no Estado, para dar vazão aos pedidos de 

mais de 50 mil catarinenses que ainda estão em 

busca da cidadania italiana. Presta homenagem a 

todos os pioneiros, que trouxeram consigo sonhos, 

vontade e fé para transformar Santa Catarina num 

dos Estados mais desenvolvidos do Brasil e, com 

certeza, o melhor para se viver. 

 Na sequência, comenta sobre a dengue, 

alertando sobre a necessidade de conscientização 

da população. Registra que participou do Dia D, em 

Joinville, quando a prefeitura e colaboradores 

organizaram mutirões junto aos moradores, 

visitando as casas para levar informação quanto à 

importância da limpeza de recipientes que possam 

conter água, pois é nesse ambiente que o mosquito 

se prolifera. Nesse sentido, fala que a Alesc e os 

40 deputados tem a capacidade de informar aos 

municípios, bem como aos quase três mil vereadores 

espalhados pelo Estado que podem, de forma 

conjunta, transmitir conhecimento à população, não 

só quanto à dengue, mas também quanto às demais 

campanhas que visam prevenir outras enfermidades, 

como o câncer. [Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Comunica que, conforme acordo de líderes, a pauta 

da Ordem do Dia da presente sessão passará para a 

sessão de amanhã. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA JANA GUEDES – Faz uma reflexão da 

representatividade feminina na política e a 

incansável luta das mulheres contra a opressão, a 

desigualdade social, a violência doméstica. Ao 

dizer que é proveniente de uma realidade pobre, 

menciona que traz na sua voz inúmeras experiências 

de mulheres que enfrentam diariamente os desafios 

colocados pela sociedade. Fala que quando decidiu 

entrar na política muitos duvidaram de sua 

capacidade e, inclusive, de sua presença na Casa 

do Povo. Entende que a presença feminina no Poder 

Legislativo não é apenas uma conquista, mas também 

é uma batalha incansável contra as estruturas 

patriarcais e o preconceito da sociedade. Cita que 

as mulheres são protagonistas de suas próprias 

histórias, ressaltando que é um dever ecoar as 

vozes daquelas que foram silenciadas ao longo dos 

séculos e que a representatividade feminina na 

política é uma questão de justiça social e de 

democracia. Menciona parceria com o Conselho 

Estadual dos Direitos da Mulher para apresentar 

projetos voltados ao bem-estar e igualdade das 

mulheres catarinenses, e pede o apoio dos nobres 

colegas. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia seguinte, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 


